

60.008/x

bb.54. papp Lajos államtitkárnak,

gk/ra ie

1978. július 20.

a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének vezetésével csütörtökön hazaérkezett az aarno hannus finn belügyi államtitkár meghívására a finn köztársaságban járt küldöttség. fogadásuknál jelen volt pertti torstila, a finn köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is./mti/

-.-

bb.55. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke július 20-án 18.00 órától zárásig:

ra e

1978. július 20.

- 47. a vit utca csütörtöki programja
- 48. átadták a forgalomnak a tahi hidat
- 49. üdvözlő távirat
- 50. színpadi ősbemutató egerben
- 51. időjárásjelentés
- 52. lengyel fogadás
- 53. vízvezeték törés
- 54. hazaérkezett papp Lajos államtitkár
- 55. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: izsák erika

szerkesztette: halasi györgy  
henczi erzsébet

22.30/ra

-36-

22.45 UG

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. július 21. p é n t e k

bb.1. két hónap múlva nyitás - 29 országból és hongkongból vesznek részt kiállítók az őszi bnv-n

i/sb/z/ra e

1978. július 21.

megkezdődtek a fogyasztási cikkek nagy nemzetközi seregszemléje, az őszi budapesti nemzetközi vásár előkészületei. a hazaiakkal együtt eddig 29 országból és hongkongból jelentkeztek kiállítók. több mint ezer magyar és külföldi vállalat, cég, szövetkezet és intézmény mutatja be legkorszerűbb fogyasztási cikkeit a vásáron, amely éppen két hónap múlva, szeptember 22-én nyitja meg kapuit és október 1-ig, tehát 10 napon áll a nagyközönség és a szakemberek rendelkezésére. az első között jelentkeztek kiállítók a szovjetunióból, csehszlovákiából, jugoszláviából, kubából, lengyelországból, az ndk-ból és romániából valamennyien - kivéve jugoszláv partnereket - a múlt évínél nagyobb kiállítási területen mutatják be kínálatukat.

egy vagy több éves szünet után ismét megjelennek a vásáron algériai, iraki, kolumbiai és libiai kiállítók. először vesz részt hivatalosan a vásáron törökország. a korábbinál nagyobb érdeklődést mutattak a fejlődő országok, s nemcsak kiállítók száma, és kiállítási területük növekedett, hanem kínálatuk választéka is.

/folyt.köv./

UG

-1-

bb.1. / két hónap .... folyt./ra

hagyományos kiállítóként vesznek részt a vásáron brazil, indiai, hongkongi, kubai és ciprusi népek, s az iparilag fejlett tőkés országok közül egyebek között osztrák, nszk-beli, angol, japán, norvég, olasz, spanyol, svájci és svéd partnerek. a vásár szakosított jellegének továbbfejlesztéseként ezuttal már nem 6, hanem 12 árucsoportban foglalják össze a hazai és a nemzetközi kínálatot. eszerint a textil-, bőr- és ruházati termékek; a bútortextil; a lakberendezés és lakásfelszerelés; a háztartási vegyipar, papíripar és kozmetika; az élelmiszeripari termékek; a kulturcikk és oktatási eszközök; a sport és kemping felszerelések; a játékok és hobby-cikkek; a járművek; az ajándéktárgyak és népművészeti termékek; a családi-és hétfégi házak, kiskertek; valamint az idegenforgalom és turizmus szekciójában együtt láthatják a látogatók a magyar és a külföldi cégek ajánlatát.

a vásáron három alkalommal az ipari és kereskedelmi partnerek megbeszéléseinek, üzletkötéseinek zavartalan lebonyolítása érdekében szakmai napot rendeznek, amikor a nagyközönség csak délután 2 órától tekintheti meg a vásárt. az őszi bnv látogatóit az idén fogadja először a 3700 négyzetméteres „f” jelű új kiállítási csarnok, és az új szolgáltató pavilon üzletsora. a szeptemberi nyitáshoz festik, csinosítják a csarnokokat, bővítik a pormentes, aszfaltburkolatú uthálózatot és a parkosított zöldterületet. ételről és italról több mint 40 vendéglátó ipari egység gondoskodik majd.

az őszi bnv-vel egyidőben rendezik meg a nemzetközi kereskedelmtechnikai és vendéglátóipari kiállítást, a honvonta, 78 bemutatót, amelynek területe a két évvel ezelőtti rendezett legutóbbi kiállításénak másfélszerese. itt háromszor annyi külföldi cég kínálja termékeit mint az előző bemutatón./mti/

--

bb.2. több színházjegy a pénztárakban - minden bérlet elkelt

i/me/fe/dg/ra e

1978. július 21.

a fővárosi színházakban rövidesen befejeződik a bérletezés. a régi bérlet zöme megújította a bérletét a vigszínházban. ezideig csaknem 25 ezer bérletet vásároltak a következő évadra. a vigszínházban a tavalyinál kevesebb lesz a bérletes, így 30 százalékkal több jegyet árusíthatnak a pénztárakban. ennek ellenére, a szocialista brigádok - és a fiatalok - igényeit teljesítik. háromezernél több bérletet juttatnak például a ganz villamosági művek, a kőbányai gyógyszergyár és az egyesült izzó gépgyárai brigádjainak.

/folyt.köv./

UG

-2-

bb.2. / több ... folyt./ra

a fiataloknak - akárcsak tavaly - mintegy 2000 kedvezményes bérletet tartalékolnak. a színház szervezési osztályán várják az állami ifjúsági bizottság utalványával jelentkező fiatalokat. több iskola tanulója már átvették bérleteiket, sok helyről pedig jelezték: a tanévkezdéskor jelentkeznek. a bérlet közt lesznek majd a tatabányai szakmunkásképző, a szolnoki varga katalin gimnázium tanulója is. a vigszínházban négy új darabot láthatnak a bérlet közt; az első bemutató witold gombrowicz: operett című műve lesz a pesti színházban romain wingarten: a nyár című mű bemutatásával kezdődik az új évad. itt a tervek szerint 3 bérleti előadást tartanak. a vigszínház és a pesti színház, valamint a vigszínház kombinált bérlete megszűnik.

a józsef attila színház pénztáraiban is több jegy lesz az 1978-79-es évadban, ugyanis csak 11 ezer bérletet ajánlottak fel a nézőknek, a tavalyinál 15 százalékkal kevesebbet. hat-ezer régi és 800 új bérlet biztosított állandó helyet magának az angyalföldi színházban. a szocialista brigádok ezideig 1300 bérletet váltottak, de a színháznál még egyszer ennyi brigádbérlet igénylésére számítanak. a munkásokon kívül fiatalok is nagy számban ott lesznek majd a bérleti előadásokon, az öt új darab bemutatóján.

a madách színházban már minden bérlet elkelt. a törzsközönség kevés kivétellel megújította állandó belépőjét: tizezer bérletet vásárolt. a 800 nézőt befogadó színház az idén is - akárcsak az előző években - összesen 10.625 bérletet adhatott ki. a szocialista brigádoknak 250, a fiataloknak megközelítően 200 kedvezményes bérletet juttattak.

a lenin köruti szimfónia társulata az új évadban is vendégszerepel a főváros peremkerületeiben és a vidéki városokban. székesfehérváron rendszeresen játszik a társulat./mti/

--

bb.3. már uton a tankönyvek

i/km/fe/dg/ra e

1978. július 21.

még javában tart a vakáció, a diákok gondtalanul élvezik a nyári szünidőt, a könyvértékesítő vállalatnál azonban most tőzök a „tankönyvcsuc”, a tankönyvek elosztásáról gondoskodó vállalatnak mindössze 72 nap áll rendelkezésére, hogy a 32 millió példányban elkészült köteteket a könyvesboltok raktáraiba, az iskolákba eljuttassa. a magyar könyvszakma legnagyobb példányszámú könyvféleségben - az ünnepi könyvhetet és a téli könyvvásárt is meghaladó - próbatételéről drucker tiber, a könyvértékesítő vállalat igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának:

/folyt.köv./

UG

-3-

bb.3. / már uton a .... folyt./ra

- vállalatunknál a napokban szinte valamennyi dolgozó, sőt még a szünidős diákok és nyugdíjból visszatért munkatársaink is a tankönyvek fogadásával, elosztásával, kiszállításával foglalkozik. az elmúlt évekhez viszonyítva kedvezőbb a helyzet, ugyanis a kiadók és a nyomdák összehangoltabb, tervszerűbb munkájának eredményeként a tankönyvek 95 százaléka, példányszámuk mintegy 90 százaléka napjainkban már raktárainkban van. a nyomdák ígérete: a ma még hiányzó könyvek felét július 31-ig megkapjuk. a szülők és a tanulók megnyugtatására tehát elmondhatom, hogy szeptember első napjaiban az általános iskolások, a szakmunkásképző intézetekben tanulók és a középiskolások is kézbe vehetik az iskolaév zökkenőmentes kezdéséhez nélkülözhetetlen tankönyveket.

- elgondolkodtató adat, hogy míg 1938-ban, Magyarországon összesen 2400 mű mintegy 9 millió példányban jelent meg - s ezeknek mintegy 25 százaléka ponyva volt - addig az idén, csak tankönyvekből készült annyiféle, mint negyven éve. a tanulókhöz kerülő kötetek példányszáma pedig meghaladja az akkor teljes könyvkiadás háromszorosát; összesen 32 millió példány hagyja el a nyomdákat. az új oktatási évrre 14 féle reformtankönyvet juttatunk el a tanulókhöz 46 millió példányban, ebből kilenc kötet - mintegy 2,5 millió példányban - a kis elsősök iskolatáskájába kerül. akik eddig kézbe vették, egybehangzóan állítják, vetekszik a legszínvonalasabb mesekönyvekkel.

- a tankönyvek több mint 85 százaléka, csaknem 25 millió példány a tankönyvkiadó gondozásában jelenik meg. ezen kívül vállalatunk állandó kapcsolatban van az akadémiai, a közgazdasági, a medicina, a mezőgazdasági, a műszaki és a zenemű kiadóval, valamint a kartográfiai vállalattal, amelyek ugyancsak készítenek tankönyveket.

- raktárainkból naponta 35-40 konténerben, s négy-öt pótkocsis teherautóval indítjuk utjára az ország szinte minden részébe a tankönyveket. az 5800 általános iskolát ellátó 142 áfészüzletbe, az 1400 alsófoku iskolát kiszolgáló 88 művelt nép könyvterjesztő vállalat-i boltba, s a fővárosi általános iskolákról gondoskodó 70 állami könyvterjesztő vállalati boltba várják vállalatunktól a tankönyveket. létszámgondjainkon kívül az is nehezíti munkánkat, hogy kevés a korszerű raktárunk. mintegy 18 millió forint értékű tankönyv például csaknem ezer négyzetméteren a szabadban, ponyvával letakarva várja a kiszállítást. s nemcsak mi küszködünk a raktározási gondokkal, hanem a fogadó kiskereskedelmi vállalatok is. sok mulik az iskolák segítő szándékán, a tankönyvellátásért érzett felelősségükön. az üresen álló torna-és tantermek enyhítenének a bolti raktárhiányon - néhány helyen az oktatási intézmények érthetetlenül elzárkóznak a segítségtől - vagy vezetői magas bérleti díjat kérnek a tárolásért. szerencsére azonban nem ez a jellemző. bizunk abban, s ezért minden tőlünk telhetően elkövetünk, hogy a tanévkezdés első napjaiban minden iskolás kézbe veheti a nélkülözhetetlen ismereteket hordozó köteteket./mti/

-. -

UG

-4-

bb.4. janusz korczak emlékülés lesz budapesten

i/dg/pá/bc/ra e

1978. július 21.

janusz korczak, a kiváló lengyel pedagógus és író születésének 100. évfordulója alkalmából októberben emlékülést rendeznek budapesten. az évfordulót - amelyet az unesco is felvett rendezvénytervébe, - világszerte megünneplik. hazánkban a közel-múltban emlékbizottság alakult hanga mária oktatási miniszter-helyettes elnökletével. a bizottság tervei szerint az őszi tudományos ülészsakra - amelynek megrendezésében az oktatási minisztérium mellett a magyar unesco bizottság is közreműködik - lengyel szakembereket is meghívnak. az emlékülésen méltatják az 1878. július 22-én varsóban született és 1942-ben a treblinkai haláltáborban megölt orvos, író és pedagógus munkásságát. a tervekben emlékkiállítás megrendezése is szerepel. erre az alkalomra lefordítják n.k.krupszkajának janusz korczak munkásságát ismertető és elismerő írását.

a hazánkban kevésbé ismert janusz korczak jó módú ügyvéd-családban született, elvégezte az orvosi egyetemet, majd a gyermekgyógyászatra specializálta magát. egyetemi hallgató korában került kapcsolatba a szabad lengyelországért küzdő politikai és népművelő szervezetekkel, és sokoldalú publikációs tevékenységet folytatott. orvosi, pedagógiai, szociológiai jellegű cikkeinek tucatjai jelentek meg a különböző folyóiratokban és a lengyel szocialisták orgánumban. 1912-ben, majd 1915-ben árvaházat szervezett a munkások, a politikai üldözöttek és a bebörtönzöttek gyermekei számára. pedagógiai munkásságának középpontjában a gyermek személyiségének tisztelete, képességeinek fejlesztése, a pedagógiai erőszak elvetése állt.

a hitleri megszállással janusz korczaknak és növendékeinek sorsa tragikusra fordult. kétszáz árvaházi gyerekével áttelepítették a varsói gettóba, janusz korczak emlékműve az egykori treblinkai haláltáborban áll.

válogatott műveinek négykötetes kiadása 20 évvel ezelőtt jelent meg varsóban. matykó király című gyermekregényét 1969-ben hazánkban is kiadták./mti/

-. -

UG

-5-

bb.5. autóbusz-pótalkatrészekért gépkocsik

i/sz/s/sl/ra e

1978. július 21.

a szovjetunió utjait járó ikarus-autóbuszokhoz - normál kötelezettségein felül - az idén 18 millió rubel értékben szállít a megürt pótalkatrészeket. erről írt alá szerződést a magyar külkereskedelmi vállalat szovjet partnerével, az avtoexport-tal. a magyar autóbusz-pótalkatrészekért a szovjet partner 8.300 személygépkocsit, elsősorban lada típusokat s ötmillió rubelért különféle haszonjárműveket szállít az év végéig hazánkba./mti/

--

bb.6. helyreállították pápóc legszebb műemlékét

lér/st/ra e

1978. július 21.

pápócon - amely a középkorban nevezetes mezőváros volt - az elmúlt években helyreállították a község legszebb műemlékét, a románkori nagykaréjos emeletes kápolnát és feltárták a templom 14. századból származó gótikus részleteit. az irások utalások, s a már ismert középkori emlékek ismeretében fokozott körültekintéssel folytatták a kerek kápolnához csatlakozó épület restaurálását, amely az ágoston rendiek kolostora volt. a vakolat leverésével kibontakoztak a középkori építészeti jellegzetes vonásai; a hármas gótikus ablakcsoport, a lőrés, a felső szinten az arkádsor, valamint a külső utcai részen a nyújtott kettős gótikus ablak.

a feltárások után, gondos munkával mintegy 4,5 millió forintos ráfordítással most fejezték be a helyreállítást. az épületben többek között könyvtár, klub, filmszínház, helytörténeti gyűjtemény kap helyet./mti/

--

bb.7. „kedves fivérek,, - orvostanhallgatók helyettesítik a szabadságos ápolónőket pécsett

igó/st/ra e

1978. július 21.

a pécsi orvostudományi egyetemen különleges ifjúsági építőtábor alakult, amelynek résztvevői ápolóként dolgoznak a klinikákon. az egyébként is nyomasztó nővérhiány a nyári szabadságolások idején még csak súlyosbodik és nehézségeket okoz a betegellátásban. az egyetem kisz-bizottsága ezért kezdeményezte, hogy a felsőbb évfolyamos orvostanhallgatók helyettesítsék a vakációzó ápolónőket.

/folyt.köv./

UG

-6-

bb.7. / „kedves fivérek,, ... folyt./ra

a nővérhelyettesítő szakmai tábor tagjai az egyetem tizenöt klinikáján dolgoznak egymást váltva két-két hetes turnusokban. a nővér olykor fivér, mivel nemcsak orvostanhallgató lányok, hanem fiuk is teljesítenek szolgálatot. ápolói, beteghordozói, másodasszisztensi feladatokat látnak el.

a leendő orvosok szakmai fejlődése szempontjából is hasznos ez a tevékenység. a napi betegellátás során ugyanis sok új ismeretet szereznek, amelyek jól kiegészítik a kötelező ápolástani gyakorlatok és klinikai látogatások tapasztalatait. a betegek mosdatása, etetése, kötözése, ápolása során a medikák és medikusok jobban megismerik és minden bizonnyal jobban meg is becsülik leendő beosztottaik munkáját./mti/

--

-7-

UG

bb.8. kiemelkedő termelési eredmények a tiszai vegyikombinátban

- tízmillió dollár többletbevétel az első félévben

hag/st/p e

1978. július 21.

Kiemelkedő termelési eredményeket ért el a Leninvárosi tiszai vegyikombinát az idei első félévben. A most elkészített öszszeállítás szerint a gyár dolgozói időarányos tervükön felül mintegy ötszázmillió forint értékű többletterméket állítottak elő. Valamennyi főbb termékkel túlteljesítették időarányos tervüket: műtrágyából például több mint hétezer tonnával, etilénből és propilénből együttesen több mint huszonötezer tonnával, műanyagokból pedig kétezeröttszáz tonnával készítették többet a tervezettnél. Ezen belül a termékstruktúra korszerűsítésével főképpen az értékesebb és minden piacon egyformán keresett olefin és műanyag-termékekből igyekeznek a tervezettnél többet előállítani. Az első félévi többlettermelés túlnyomó részét exportra szállították, s ezzel tízmillió dollár értékű többletbevételt értek el. Ugyanakkor a gyár kollektívája huszonötmillió forint értékű alapanyagot és energiát takarított meg.

A többlettermelésben jelentős szerepet játszott az olefin és a műtrágyagyárakban az éves nagyjavítás jó megszervezése: csökkentett termeléssel a karbantartás ideje alatt is dolgoztattak egyes gépeket, gépcsoportokat és üzemegeket. /mti/

-.-

bb.9. teljes a dolgozz hibátlanul munkarend a pécsi kesztyűgyár üzemeiben

han/p st e

1978. július 21.

Teljesen megvalósult a „dolgozz hibátlanul” munkarend a világ négy tájára exportáló pécsi kesztyűgyár kesztyűkészítő üzemeiben. A vállalat négyezer dolgozóját fokozatosan vonták be a hibák, veszteségforrások feltárásáért és módszeres csökkentését célzó munkarendbe. Ezzel kívánják elérni, hogy takarékosabban használják fel az anyagokat, kényesen ügyeljenek a minőségre, s ezáltal mérsékeljék az utólagos javításokat, csökkentsék a csak ár-eredményrel értékesíthető kesztyűk mennyiségét, s eközben pontosan teljesítsék az évi hárommillió párat meghaladó rendelést, amelynek háromnegyed részét külföldi cégek vásárolják.

/folyt köv./

7.50/ps

g20g

-3-

bb.9./teljes a .....folyt/p

A dsh munkarendszer megszervezését a hetvenes évek közepén kezdték el, olyan időszakban, amikor nagyon elégedettek lehetek volna az elért eredményekkel. Japántól Kanadáig, Ausztriától a skandináv államokig jó piaca volt a pécsi kesztyűnek. A rendelkezéseket általában megelégedésre teljesítették, s épült egy új, korszerű gyár is, amely a termelés növelését ígérte. A még gazdaságosabb, eredményesebb munka érdekében akkor kezdték kutatni a belső tartalékokat és a műszaki fejlesztés legcélszerűbb útjait.

A célok és feladatok alapos megismertetése után, a munkarend bevezetését múlt év tavaszán a gyártáselőkészítésnél kezdték, ami az anyagbeszerzést, a technológiai, programozási és bűrraktári tevékenységet érintette. Ezután következett a szabályzat, majd a dsh információs rendszer kiépítése. A hibajelző hálózatnak jelenleg 110 állomása van. Ennyi helyen jegyzik fel a dolgozók a munkával kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat, amelyek eljutnak az illetékes vezetőkhöz. A hibák jelzésének gyakoriságából, ismétlődéséből következtetnek az okokra és megfelelően intézkednek. A munkarend a közelmúltban a varrodák és a diszitőműhelyek bevonásával vált teljessé.

A kedvező tapasztalatok birtokában folynak az előkészületek, hogy a vállalat jövőre elkészülő új bűrruházati gyárában ugyancsak ilyen munkarendben induljon a termelés. /mti/

-.-

bb.10. gondolnak az aszályos évekre - 6000 hektárral bővül az öntözhető terület a duna mentén

lászl/st/p e

1978. július 21.

Az idén a sok esőzés okoz gondot a mezőgazdaságnak, de az alföldi megyék a legtöbbször mégis a csapadékhiánytól szenvednek. Bács-Kiskunban ezért a mezőgazdasági üzemek tervszerűen fejlesztik a vidék öntöző hálózatát. 1980-ig a Dunából táplált csatornák mentén újabb 6000 hektáros alapcsöves öntözőtelep készül el. Ezzel 10 mezőgazdasági üzemben válik biztonságosabbá a zöldség- és fűszernövény termesztés. Az apostagi duna tiszburgonyaföldjein az idén 1100 hektáron fejeződik be a telep kialakítása. A szomszédos dunavecsei béke tiszben 400 hektárt tesznek öntözhetővé.  
/folyt köv./  
8.05/p

-9-

g20g

bb.10./gondolnak.....folyt/p

a természetes vizektől távol eső homokhátságon is dolgoznak az öntözés fejlesztésén. felkutatják a talajfelszín alatti vízforrásokat és igyekeznek azokat minél gazdaságosabban hasznosítani a mindig szomjazó homokon.erre alapozva csepegtető öntözésre rendezkednek be a lajosmizsei kossuth, a lakiteleki szikra tsz-ben, az izsáki állami gazdaságban és a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz-ben, ahol már alkalmazzák is ezt a módszert./mti/

--

bb.11. nem lesz vízhiány a mező imre uton

i ob/tk/p hgy

1978. július 21.

a mező imre ut és a vajda péter utca találkozásánál egy 400 mm-es víznyomócső eltört. a vízművek dolgozói azonnal megkezdték a hiba kijavítását. a helyreállítási munkálatok alatt - amely előre láthatólag a déli órákig tart - a vízellátás zavartalan lesz. /mti/

--

bb. 14. Lottó nyerőszámok

fe il hgy

1978. július 21.

a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a hajdusoboszlón 29. heti Lottósorsolás alkalmával a következő nyerőszámokat húzták ki.:

1, 6, 15, 58, 78  
/mti/

--

bb. 12. hűtve utazik a csongrádi őszibarack budapestre - naponta 10-15 vagonnal szállítanak az ország minden részére

tób ká il hgy

1978. július 21.

elérkezett az őszibarack igazi szezónja. a szatymazi táj-körzetben a korai fajták „lefutottak”, és most már szedik a sokkal ízletesebb, tetszetősebb, színesebb közép-érésűeket, az ugynevezett átmeneti fajtákat. ezek a hibridek egy évtizede kerültek köztermesztésbe. meghonosításukkal sikerült elérni, hogy nincs szünet: egész nyáron folyamatos és egyenletes a piaci ellátás.

/folyt.köv./  
11.00/il

- 10 -

1145g

bb. 12./hűtve .... folyt./il

a csongrád megyei zöldségt vállalat naponta 10-15 vagon illatos gyümölcsöt szállít az ország minden részére. a legtöbbet budapestre, ahová hűtő vagonokba rakva, frissen érkeznek meg a szatymazi barack. hazánk egyéb vidékeire tehergépkocsikon viszik az éjszakai és a hajnali órákban, amikor hűvösebb az idő.

a nagyüzemi gazdaságok és a kitermelők maguk készítik elő a gyümölcsöt. nagyság szerint rakják rekeszekbe, s szállításra készen adják át a felvásárló telepeken, ahol csupán ellenőrzik az áru egyöntetűségét. a gyengébb minőségű termés sem megy veszendőbe: átveszik ipari feldolgozásra./mti/

--

bb. 15. osztrák népi együttes vendégszereplése győr-sopron megyében

cser ká il hgy

1978. július 21.

negyven tagu osztrák népi együttes érkezett pénteken győrbe, a győri általános, fogyasztási és értékesítő szövetkezet vendégként. a burgenlandi breitenbrunni együttes szombaton panonhalmán lép fel. a vendégek három napot töltenek győr-sopron megyében. látogatásukat a panonhalmi szövetkezeti népi együttes szeptemberben viszonzozza./mti/

--

bb. 13. török a dohányt szabolcsban

hód ká il hgy

1978. július 21.

a szokásosnál valamivel később, a héten hazánk legnagyobb dohánytermelő vidékén, szabolcs-szatmár megyében is megkezdtek az idei termés betakarítását. szabolcs-szatmárban több mint 8000, a nyiregyházi dohányfermentáló vállalat egész körzetében pedig 11 500 hektáron terem a füstöltnivaló. a kedvezőtlen időjárás hátráltatta a növény fejlődést, így egyelőre a korábban érő hevesi és kállói fajtákról szedik az aljleveleket. a munka sok kéziert igényel. a máriapócsi rákóczi tsz-ben például több mint 150 asszony és leány szorgoskodik az aljlevelek szedésén.  
/folyt.köv./  
11.05/il

- 11 -

1155g

bb. 13./török .... folyt./il

a teljes törés idején az univerzális dohánykombájnok is munkába állnak majd. ez évben már több mint száz ilyen gép dolgozik a nagyüzemekben. jelentősen bővült a szárító kapacitás is, ennek eredményeként az idei termésnek már csak a 35-40 százalékát kell a hagyományos módon, levelenként felfűzve pajtákban szárítani./mti/

--

bb. 16. halálos közlekedési balesetek

tk il hgy

1978. július 21.

miskolc belterületén, egy személygépkocsi elütötte kertész artur, 64 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint, a gyalogos féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

tolna megyében, tamási belterületén, szücs ferenc 42 éves géplakatos, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló borsos jános, 54 éves raktáros, tamási lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szücs ferenc figyelmetlenül vezette gépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette, és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

a váci vasútállomáson, egy gyorsvonat halálra gázolta a vágányokon áthaladó nyerlucz andrásné, 65 éves háztartásbeli sződi lakost, a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

szabolcs megyében tiszakanyár és kékese közötti utszakaszon sós ernő, 12 éves tiszakanyári gyermek, kerékpárjával egy másik kerékpárost kezdett előzni, de az előzendő kerékpárba akadt, és felborult. ekkor egy vele szemben haladó, már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elütötte. sós ernő a baleset következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség.

/folyt.köv./  
11.10/il

- 12 -

1200g

bb. 16./halálos ..... folyt./il

dombóvár és kaposszekcső közötti utszakaszon, betonai sándor, 19 éves segédmunkás, dombóvári lakos, motorkerékpárjával az előtte haladó lovaskocsinak ütközött, melyet hunyicsa istván, 38 éves máv dolgozó, kaposszekcsői lakos hajtott. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és utasa, harsányi béla 18 éves gépszerelő, dombóvári lakos a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására, és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

szolnok megyében, jászalsószentgyörgy belterületén, egy motorkerékpár elütötte povedák ildikó, 5 éves jászalsószentgyörgyi kislányt, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint, a gyermek féktávolságon belül szaladt a motorkerékpár elé. tovább folytatja a rendőrség a baleset vizsgálatát./mti/

--

bb. 17. kedvező a mezőgazdaság nyári gépellátása

i jf gk sl il hgy

1978. július 21.

ezekben a hetekben csúcsgazdálkodás van az agroker-telepeken, a mezőgazdasági nagyüzemek anyagbeszerzői ilyenkor vásárolják meg a nyári munkákhoz még szükséges gépeket, felszereléseket és egyúttal biztosítják az őszi gépszükségletet is. a telepeken a legtöbb megrendelést visszaigazolják: a raktárakban a legfontosabb gépekből jelenleg tartalékok is vannak.

az agroker-vállalatok júniusban 212, az év első hat hónapjában összesen 3000 traktort értékesítettek, hozzávetőleg annyit, mint az elmúlt év azonos időszakában. a vontatóállomány műszakilag tovább fejlődött, az idén munkába állított gépek lőerőteljesítménye 10-30 százalékkal nagyobb a tavalyinál. a legnagyobb mennyiségben eladott gép továbbra is az mtz-80-as szovjet traktor, amelyből hat hónap alatt 1800-at értékesítettek.

az elmúlt hónapban nagy volt az érdeklődés a mezőgazdasági pótkocsik iránt, a nyári szállításhoz szükséges járművekből 500-at vásároltak a mezőgazdasági nagyüzemek. az igényeket kielégítették, egyedül a szerviztrágya-szóró pótkocsiból mutatkozott hiány.

/folyt.köv./

- 13 -

11.15/il

1200g

bb. 17./kedvező .... folyt./il

megnőtt az érdeklődés a szálastakarmányok betakarításához használt rakodó-pótkocsik iránt. július elejéig mintegy ezret hoztak forgalomba a telepek és amennyiben újabb megrendelések érkeznek, a nyár hátralevő időszakában azokat is kielégítik. mindent egybevetve az év első hat hónapjában 4800 pótkocsi kelt el. ezek szállítási teljesítménye mintegy 20-30 százalékkal nagyobb az elmúlt évi átlagnál, miután a mezőgazdasági nagyüzemek ujabban csaknem kizárólag a korábbinál nagyobb pótkocsikat keresik.

az év első felében a szálastakarmány-betakarítókból hatszázat vásároltak a mezőgazdasági üzemek. ezek a gépek saját meghajtóművel rendelkeznek és gazdaságosan üzemeltethetők. fűkaszából 900-at értékesítettek a telepek, de további raktárkészletek is vannak; több mint 300 géppel hajtott kaszaszerkezet vár eladásra.

a mezőgazdasági nagyüzemek kertészei ezekben a napokban veszik át a nagyüzemi zöldségbetakarításhoz szükséges gépek, felszerelések utolsó darabjait. egyebek között tart a hagymagépsorok, valamint a zöldbabszedő gépek eladási szezonja./mti/

--

bb. 18. versenyeznek a fiatal esztergályosok

gk sl il hgy

1978. július 21.

a kisz kb felhívására a kgm ifjúsági bizottsága és a vasasszakszervezet szakai versenyt hirdetett a kgm vállalatainál dolgozó pályakezdő és gyakorlott esztergályos szakmunkások részére. a versenyben mintegy 70 vállalat 1600 dolgozója vesz részt. a gyakorlati feladatok mellett szakmai, elméleti és politikai kérdésekre is választ kell adniuk a vetélkedő résztvevőknek. a vállalati elődöntőkben legjobban szereplők a szeptemberi középöntőkben vesznek részt, amelyeket tíz nagyvállalatnál 20-20 fiatal részvételével rendeznek meg./mti/

--

11.30/il

05

-14-

1205g

bb. 19. régészkedő diákok szombathelyen

lér ká il hgy

1978. július 21.

szombathelyen, a nagykar utca lebontott régi házainak helyén, a savaria muzeum régészei és nyári munkát vállaló diákok kutatnak római emlékek után. e területen épül majd fel a megyeszékhely tizenhat tantermes vendéglátóipari szakközépiskolája. az építkezést megelőzően régészek tárják fel a területet, mert az elmúlt év őszén az utca másik felén római ut- és épületmaradványokra bukkantak. a szakemberek véleménye szerint nagy a valószínűsége annak, hogy a leendő iskola helyén is rejt régészeti emlékeket a föld mélye. a terület feltárását a nyár végén fejezik be, s azután kezdődik a szakiskolaépítését./mti/

--

bb. 20. öt kilós gomba

szé ká il hgy

1978. július 21.

dinnyenagyságu gombákat árusítottak pénteken a veszprémi piacon. a győri esőzések után bőven terem a bakonyi endőrségeken a gomba, s különösen a pöfetegek nőttek nagyn. a hatalmas gombafejeket szeletelve árusították. a legnagyobb példány súlya elérte az 5 kilót./mti/

--

bb.21. helyreállítják a viharkánokat bács-kiskun megyében

lász/ká/p hgy

1978. július 21.

a szendai vihar kártételeinek számbavétele még tart bács-kiskun megyében, ahol különösen két község -kumbaja és bács-szőlős épületei rongálódtak meg. a mezőgazdaságban több mint 4000 hektár szántó- zöldség- és gyümölcsstermő területen pusztított az onkán és a jég.

a kumbaján és bács-szőlősen 24 órán belül helyreállították a víz- és áramszolgáltatást, valamint a telefonösszeköttetést. az épületkárok helyreállítására hat teherautó cserépszállítmány érkezett. a legtöbb épületnél ugyanis a tető rongálódott meg és 120 kémény dőlt le. az endőrgazdaság brigádja az utakat, szabadítja meg a kidőlt fáktól, a helyi építő brigádok pedig - a honvédség segítségével - a megrongált középületek helyreállításán dolgoznak./mti/

--

12.30/p

-15-

1400g

bb.22. óvári miklós látogatása győr-sopron megyében

cser/k á/p hgy

1978. július 21.

két napos látogatást tett csütörtökön és pénteken győr-sopron megyében óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a vendéget győrről a megyei pártbizottság székházában háry béla első titkár fogadta, és tájékoztatta a megye helyzetéről.

a látogatás következő állomása a rábá magyar vagon- és gépgyár volt, ahol horváth ede vezérigazgató a gyáróriás életéről, fejlesztéseiről adott ismertetést. egyebek között elmondta, hogy a rába gyár az ötödik ötéves terv időszakban 8,5 milliárd forintot beruházást hajt végre, amelyek jó része már megvalósult. olyan termékeket gyártanak, amelyek a szocialista és tőkés piacokon egyaránt keresettek, s haszonnal értékesíthetők. óvári miklós megtekintette a gyár néhány üzemét: a motor, a futómű gyárakat, s a központi szerszámüzemet.

a központi bizottság titkára megtekintette az épülő győri színházat és tájékozódott arról, hogy az ország legújabb színházát még az idén felavatják. az építésnél, elsősorban a színháztechnikai berendezések kialakításánál a legkorszerűbb eljárásokat alkalmazták. óvári miklós utja ezután a közlekedési, műszaki főiskolára vezetett, ahol beszámolót hallgatott meg a közlekedési és hírközlési üzemtechnológusok képzéséről. a csütörtöki nap utolsó állomása rajka volt, ahol a helyi termelőszövetkezet életével ismerkedett.

pénteken óvári miklós győrről, a megyei pártbizottság székházában értelmiségiekkel találkozott, s folytatott eszmecsere-t. /mti/

bb.23. időjárásjelentés

p hgy

1978. július 21.

a meteorológiai intézet jelenti július 21-én, pénteken 12 órakor:

változékony marad az idő.

európa nagy részének időjárását továbbra is középpontjával a skandináv-félsziget déli része fölött örvénylő ciklon határozza meg. az említett ciklon felhőrendszere nagy kiterjedésű, ma reggel nyugat-kelet irányban kb. 1700 km széles volt. az atlanti-óceántól a szárazföldünk középső területein át a szovjetunió európai területének nyugati részéig húzódott. ebben a zónában azonban sokfelé esik az eső, záporosó, helyenként zivatarok keletkeznek. /folyt köv./

12.30/p

14<sup>00</sup>g

-16-

bb.23./időjárás.....folyt/p

a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön európa nagy részén 2-6, fokkal volt alacsonyabb, mint a legutóbbi 16 év átlaga. a következő 36 óra folyamán a kárpát medencében folytatódik a változékony, az évszakhoz képest hűvös idő.

házánkban csütörtökön a nyugati és a keleti országrészben csak 4-8, máshol 9-13 órán át sütött a nap. napközben egy-két helyen, az esti óráktól többfelé keletkezett eső, néhány helyen zivatar is alakult. a lehullott csapadékmennyisége általában 10 mm alatt maradt, de egy-két helyen elérte a 10-16 mm-t is. a hőmérséklet csúcserőke 20-26 fok között alakult. péntek hajnalra 11-16 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt a délkeleti megyékben változóan, máshol erősen felhős, vagy borult idő volt. főként a dunántúlon többfelé esett az eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 14-16, máshol 17-22 fok között változott.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 19,2 fok volt, a százéves átlagnál 2,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás szombat estig:

eleinte erősen felhős idő, majd északnyugat felől felszakadozó felhőzet. elsősorban pénteken sokfelé eső, záporosó, néhány helyen zivatar. megélénkülő, helyenként megerősödő és mindenütt északnyugatra, északira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 20-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 350 cm, víz hőfok 17,6.

/mti/

--

12.48/p

-17-

13<sup>00</sup>g

bb.24. a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke július 21-én 13 óráig:

se/p/hgy

1978. július 21.

1. bny
2. színházjegyek
3. tankönyvek
4. korczak-émlékülés
5. autóbusz-pótalkatrészekért gépkocsik
6. emlékhelyreállítás
7. orvostanhallgató ápolónők
8. tiszai vegyikombinát
9. dh munkarend
10. öntözhető területek a duna mentén
11. csőtörés
12. őszibarack
13. török a dohányt
14. lottó
15. osztályk táncosok győr megyében
16. balesetek
17. mezőgazdasági gépellátás
18. fiatal eszteregályosok versenye
19. régészkedő diákok
20. pöfeteg
21. viharkár helyreállítása
22. óvári győr megyében
23. időjárás 14. sz. jász.
24. hírszemlék.

/mti/

--

bb. 25. enyhe hasmenéses megbetegedések tatán a budapesti kisz-bizottság táborában

ben ké il hgy

1978. július 21.

tatán, a budapesti kisz-bizottság táborában hasmenéses megbetegedések fordultak elő. csütörtökön 13 gyermeket enyhe tünetekkel tatabányára a komárom megyei kórházba szállítottak. pénteken már valamennyien jól érezték magukat. a megyei köjál az okok felderítésére és a felelősség megállapítására a vizsgálatot folytatja./mti/

--

14.00/il

- 18 -

14.20 g

bb. 26. javuló ellátás, átmeneti hiányokkal - tájékoztató a belkereskedelem félévi forgalmáról

i sz fe st il hgy

1978. július 21.

több mint nyolc százalékkal nőtt az év első felében a kiskereskedelmi áruforgalom a múlt év azonos időszakához képest. a belkereskedelmi minisztérium féléves forgalmi jelentéséből kitűnik, hogy a lakosság áruellátása összességében megfelelő volt az év első hat hónapjában. élelmiszerekből és élvezeti cikkekből csaknem tíz százalékkal többet adtak el, mint tavaly ilyenkor. több volt a hus is az üzletekben, bár tőkehusból nem mindig tudták kielégíteni az igényeket. ugyanakkor baromfiból folyamatos ellátást biztosítottak. megfelelő volt a kínálat tejéből, halból, tej és tejtermékekből, édesipari és konzervipari cikkekből. kevés volt a gyorsfagyasztott gyümölcsfélékből, és a kedvezőtlen időjárás miatt a gyümölcsök késve érnek, ezért a boltokba is 20-25 százalékkal kevesebb friss gyümölcs került. mindez a gyümölcsök áraiban is megmutatkozott.

javult a kereskedelem áru kínálata, ruházati cikkekből és lakástextiliákból. a tavalyihoz képest a kereskedelmi készletek ezekből a cikkekből mintegy egymilliárd forinttal növekedtek. a nagyobb választék, a nagyobb készletek ellenére sem volt elegendő bőr és műbőr alapanyagú termékekből, alkalmi lábbelikből, papucsokból néhány divatszövethől, hímzőfonalból és húzózárból. nem tudták kielégíteni az igényeket import farmer-ruhákban és munkaruhákban sem. mennyiségileg elegendő, de választékában nem kielégítő a készlet lakástextiliákból, szőnyegekből.

vasáruból lényegesen nem változott az ellátás. általában javult a választék hengerelt és húzott árukban, vízvezetékcsereelési anyagokban, de továbbra sem tudták kielégíteni maradéktalanul az igényeket zárból, lakatokból, edényekből, kályhákban és tüzelvényekből, radiátorokból és néhány háztartási tömegcikkben. jó volt az ellátás ugyanakkor hűtőszekrényekből, porszívókból, varrógépekből és centrifugákból. régi probléma, s továbbra sem változott a helyzet: kicsi a választék zsebrádiókból, kazettás magnetofonból, lemezjátszókból. továbbra is a hiánycikkek közé sorolható, legalábbis időszakonként a 200 literes boyler, a kerékpár és néhány műszaki alkatrész.

a belkereskedelmi tájékoztató megállapítja, hogy néhány termék kivételével megfelelő volt az ellátás építőanyagokból, tüzelőanyagokból is./mti/

--

14.10/il

- 19 -

14.20 g

bb.28. olimpiai lottó

tk/ra ie

1978. július 21.

a nemzetközi olimpiai sportlottóra 3.424.099 szelvény érkezett, a nyereményalap 6.163.373 forint. öt találatos szelvény nem volt. négy találatos szelvény 23 volt, nyereményük egyenként 89.324 forint. három találatot 3.030 fogadó ért el, nyereményük egyenként 339 forint. a két találatos szelvények száma 83.416, nyereményük egyenként 15 forint.

a két és három találatosokra július 25-től, a négyes találatokra augusztus 2-től fizetik a nyereményt./mti/

--

bb.27. aratás - esőben

i/jf/pá/ra ie

1978. július 21.

most már bizonyos: az idei aratás az „esős évek”, listájára kerül fel. az elmúlt évinél - amikor kedvezett az időjárás - lényegesen lassabban haladnak a kombájnok. a termés átvételének üteme is alaposan lefékeződött, amit az is jelez: az elmúlt év azonos időszakához képest eddig csak negyedannyi gabonát tudtak átvenni a termelőktől. tavaly ilyenkor számos mezőgazdasági nagyüzemben már véget ért a munka, az idén azonban egész sor gazdaságban éppen hogy hozzáláthattak a betakarításhoz, az állandó esőzések ugyanis megálljt parancsolnak a gépeknek.

nem valamiféle rendkívüli időjárás jelenségről van szó; 10 évenként kétszer, esetleg háromszor is kiadós esőzések hátráltatják a nagy szezonmunkákat. egy szólás-mondás szerint nem is igazi az olyan aratás, amelyet legalább egyszer vagy akár kétszer is nem szakít félbe az eső. idén azonban többről van szó; alig mulik el nap, amikor ne jelelnének meg az esőfelhők a határ fölött. másfelől viszont júliusban nem is mindenütt mértek eddig a szokásosnál több csapadékot, sőt vannak az országban olyan vidékek, ahol - mint például a kisalföldön - egyelőre az átlagosnál kevesebb eső hullott. a gondot az okozza, hogy a csapadék nem nagyobb megszakításokkal, hanem kisebb szakaszokban érkezik, s ez alaposan feladja a leckét a kombájnósoknak.

/folyt.köv./

15.30/ra

15.40 UC

-20-

bb.27. aratás - ... folyt./ra

a középső tiszavidéken, valamint a dunántul egyes vidékein a talaj állandó „beázása”, miatt annyira fellazult a föld felső rétege, hogy a kombájnok egyelőre rá sem tudnak menni. de az országban másfelé is arról panaszkodnak a gépészek, hogy csuszna a kerekek és gyakran többször is neki kell rugaszkodni ugyanannak a táblarésznek. országos gond továbbá, hogy a termés jelentős hányada megdőlt, a földön legjobban elfekvő gabonát csak a dőlésiránnyal szemben lehet learatni, tehát a gépek teljesítménye gyakran felére csökken.

a mindennapos esőtől átázott kalászköteket országsszerte szárítani kell. a mezőgazdasági nagyüzemekben megpróbálkoznak azzal, hogy a néhány órás „száraz-időszakot”, kihasználva minden erővel vágják a gabonát, mert így átmeneti tartalékkészletekhez jutnak; az így összegyűlt gabonából szárítógépekkel üzik el a nedvességet, s csak azután adják át a gabonaiparnak. ezzel a módszerrel igyekeznek folyamatosabbá tenni az átadást, de ez az ideiglenes készlet is hamar elfogy. így a gabonaipari telepek egyelőre csak 30-40 százalékos teljesítménnyel dolgoznak, emyire lassan érkezik a termés a gazdaságokból.

a mezőgazdasági üzemek úgy számolnak, hogy - miután minden eddiginél több, összesen 14 ezer kombájnossal rendelkeznek - ha végre beköszönt majd a száraz időszak, két, sőt három műszakos munkával később mérsékelhetik a lemaradást./mti/

--

bb.29. megnyitott a szegedi ipari vásár

dob/ká/ra ie

1978. július 21.

pénteken megnyitotta kapuit a több mint egy évszázados múltra visszatekintő szegedi ipari vásár. színhelye a marx tér és környéke. a megnyitón csikós ferenc a városi tanács titkára köszöntötte az ünnepségre érkezett vendégeket, közöttük a testvérvárosok: szabadka és turku képviselőit, majd sághy vilmos belkereskedelmi miniszter mondott megnyitó beszédet. hangoztatta: a pécsi és a szegedi vásárok sajátos szerepet töltenek be, amennyiben a tavaszi és az őszi bny közötti időszakban is lehetőséget teremtenek az iparnak, kereskedelemnek az újdonságok bemutatására. a szegedi vásár jelentőségét növeleli, hogy a jugoszláv cégek is mind nagyobb érdeklődést tanúsítanak iránta.

a vásáron 22.000 négyzetméternyi fedett csarnokban, illetve nyitott területen 327 hazai és jugoszláv üzem, vállalat, szövetkezet állít ki többszáz termékújdonságot. ezek közül hatvankilenc nyerte el a megyei és a városi tanács nagydíját, illetve az egyéb díjakat.

/folyt.köv./

15.40/ra

15.40 UC

-21

bb.29. / megnyilt ... folyt./ra

a megyei tanács nagydíját a hódmezővásárhelyi metripond mérleggyár elektronikus vezérlésű tartálmérlege, valamint a szegedi gabonatermesztési kutató intézet nagy fehérjetartalmu, k.g.tiszatáj nevű, bőtermő új buzafajtája érdemelte ki.

a vásár július 30-ig tart nyitva.  
/mti/

--

bb.30. esztergomban megnyilt a duna-kanyar nyári művészeti egyetem

ber/ká/ra ie

1978. július 21.

22 országból érkeztek vendégek esztergomba, a duna-kanyar nyári művészeti egyetemre, amelyen 5 nyelven - németül, angolul, franciául, olaszul és spanyolul - rendezik meg a szemináriumokat. a két hetes studiumon az idén is a kodály tanításain alapuló magyar zenei nevelés módszereivel foglalkoznak.

pénteken kurucz imre, a tit főtitkára nyitotta meg az idei évfolyamot, amelyen csaknem 90 zenepedagógus, énektanár és főiskolai hallgató vesz részt. a legnépesebb csoport franciaországból és az usa-ból érkezett.

az előadásokat és a szemináriumokat neves magyar szakemberek tartják, az egyetemet kodály egykori közvetlen munkatársa, szőnyi erzsébet erkel-dijas zeneszerző, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanára vezeti.

a gazdag szakmai programot sokféle szórakozás egészíti ki. a hallgatók megismerkednek esztergom nevezetességeivel és népzenei emlékeivel, több hangversenyen és kiránduláson vesznek részt./mti/

--

bb.31. jubileumi ülés a győri művésztelepen

mzs/ká/ra ie

1978. július 21.

tíz éves a győri művésztelep. a jubileumról pénteken ünnepi ülésen emlékeztek meg. a győri alkotóműhelyben tíz év alatt 72 művész fordult meg, akik munkásságukkal hozzájárultak ahhoz, hogy győrt ma az ország egyik legelismertebb kiállítási központjaként tartják számon. a nyaranta ide látogató alkotóknak a tanítóképző főiskola ad otthont és munkahelyet.

/folyt.köv./

15.45/ra

-22-

15<sup>10</sup> UC

bb.31. / jubileumi ... folyt./ra

a jubileumi ülésen - amelyet a mostani művésztelepen készült alkotásokból rendezett kamarakiállítás megnyitójával kötötték össze - okleveleket és „győr városért” emlékérmeket adtak át az alapító tagoknak. a városi tanács kiadta a telep történetéről szóló jubileumi évkönyvet./mti/

--

bb.32. évente egymillió kályhacsempe - átadták az új esztergomi gyárat

ber/ká/ra ie

1978. július 21.

évente 7.000 hordozható és 5.000 beépített cserépkályha készíthető annak az új esztergomi gyárnak a termékeiből, amelyet pénteken adtak át rendeltetésének. ezzel az 50 éves komárom megyei kályhacsempegyártó és építő vállalat üzeme szünetelt újjá. évente egymillió csempét gyártanak. kétszer annyit, mint a régi üzemben.

a beruházást viszonylag rövid idő, nem egészen két év alatt valósították meg. a modern gépek zömét az ndk-ból és csehszlovákiából vásárolták. a korszerű technológiával jelentősen növekszik a termelékenység és színben, formában is bővül a választék. ez azért lényeges, mert a cserépkályha ismét divatba jött, nemcsak a hazai kereslet nőtt meg, de az exportra is jók a lehetőségek./mti/

--

bb.33. sárközi népművészeti kiállítás balatonfüreden

szé/ká/ra ie

1978. július 21.

a balatonfüredi galériában pénteken szabó páál Antal, a Tolna megyei tanács elnöke megnyitotta a „sárközi népi iparművészete” című kiállítást.

három évvel ezelőtt életre kelt hagyományt folytatnak ezzel; a híres füredi Anna Bál alkalmával minden évben hazánk más-más népművészeti tájegysége mutatkozik be. a Matyó és a Kalocsai népművészek után az idén a 153. Anna Bál idején a sárköziek adnak izelítőt népművészetükből. a kiállításon a szőtteken, himzéseken, a tarka virágos cserépedényeken kívül bemutatják a faragott és festett butonokat is.

a galériában nyílt kiállítással egyidőben, hasonló anyagból, bemutatót rendeztek az Anna Bál színhelyén, a szanatóriumban is.  
/mti/

--

15.55/ra

-23-

16<sup>05</sup> UC

bb.35. embargó: 18.30 óráig!

magyar vezetők üdvözlő távirata a Lengyel népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

k/bc/ra ie

1978. július 21.

edward gierek elvtárs,

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkára,

henryk jablonski elvtárs,

a lengyel népköztársaság államtanácsának elnöke,

piotr jaroszewicz elvtárs,

a lengyel népköztársaság minisztertanácsának elnöke

v a r s ó

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, az egész magyar nép nevében elvtársi üdvözlésünket és szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek és a lengyel népköztársaság testvéri népének nagy nemzeti ünnepük, Lengyelország újjászületésének 34. évfordulója alkalmából.

a magyar nép elismeréssel tekint azokra a nagyszerű sikerekre, amelyeket a testvéri lengyel nép a lengyel egyesült munkáspárt vezetésével elért a szocialista társadalom építésében. nagyra becsüli a lengyel népköztársaság aktív nemzetközi tevékenységét, amellyel hozzájárul a szocialista közösség, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének erősítéséhez, a tartós béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításához.

nagyra értékeljük a magyar és a lengyel nép hagyományos, testvéri barátságát, amely országaink szocialista fejlődése során új tartalmat kapott és kiteljesedett. párt és kormányküldöttségünk júniusi lengyelországi látogatása ismételten tanúsította, hogy pártjaink és országaink kapcsolatai egész-ségesen fejlődnek, együttműködésünk tervszerűen bővül az élet minden területén a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus elvei alapján, népünk és az egész szocialista közösség javára.

/folyt.köv./

16.05/ra

16<sup>20</sup> UC

-24-

bb.35. / magyar vezetők ... folyt./ra

nemzeti ünnepükön kívánunk önöknek és Lengyelország dolgozó népének további sikereket a fejlett szocialista társadalom építésében, a lengyel egyesült munkáspárt által kitűzött nagyszerű célok valóra váltásában.

kádár jános

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

Losonczi pál

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy

a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

x x x

az országgyűlés, a hmfot, a szot és a kisz az évforduló alkalmából táviratban köszöntötte a partnerszervezeteket.  
/mti/

16.10/ra  
16<sup>30</sup> UC

-25-

bb.34. emlékezés füst milánna

t/cs/fe/bc/ra ie

1978. július 34.

füst milán kossuth-díjas író, költő, esztéta születésének 90. évfordulója alkalmából pénteken egykori lakóházán - a II. kerületi Hankóczy utca 17. szám alatt - emléktábla-avató ünnepséget rendezett a magyar írók szövetsége.

somlyó györgy, józsef attila díjas költő méltatta füst milán életpályáját, szerepét a magyar irodalomban. műveinek hatását a mára.

a megemlékezést követően a kulturális minisztérium a magyar írók szövetsége és más intézmények képviselői megköszorúzták az emléktáblát./mti/

-. -

bb 36. sarlós istván látogatása a főváros XX. kerületében

t da bc bzs ie

1978. július 21.

sarlós istván, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára pénteken a főváros XX. kerületébe látogatott. elkísérte závori lászló, a budapesti pártbizottság osztályvezetője.

a kerületi pártbizottság épületében csillik andrás első titkár, gyulai gusztáv, tanácselnök és dovczin jános, a kerületi népfront bizottság titkára fogadta. sarlós istván tájékoztatást kapott pesterzsébet és soroksár politikai, gazdasági helyzetéről, majd megtekintette a kerület több új beruházását, a városközpont építkezéseit, az épülő dél-pesti kórházat, a felújított táncsics Mihály művelődési házat. a látogatás a hab-selyem és kötöttárugyárban folytatódott, ahol kernya tiborné, a vállalati pártbizottság titkára és gyebroszki andrásné vezérigazgató tájékoztatta a gyár politikai és gazdasági életéről, tevékenységéről sarlós istvánt aki ezután üzemlátogatáson vett részt. sarlós istván a kerületi pártbizottság épületében találkozott párt- és tömegszervezeti vezetőkkel, aktivistákkal, tájékoztatást adott időszerű politikai kérdésekről. /mti/

-. -

16.27/bzs

16<sup>40</sup> JG

- 26 -

bb 37. Lengyel mükincsek a magyar gyűjteményekben - kiállítás az iparművészeti muzeumban

t me/pá bc bzs ie

1978. július 21.

a sok évszázados magyar-lengyel történelmi kapcsolat erekllyei tárulnak a látogatók elé az iparművészeti muzeumban pénteken megnyitott kiállításon: a lengyel népköztársaság nemzeti ünnepe, s a magyar-lengyel barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 30. évfordulója alkalmából mutatják be a magyar gyűjteményekben őrzött lengyel mükincseket. a kiállított több mint 100 műtárgy zöme iparművészeti alkotás. xv.-xix. századi lengyel és idegen mesterek műve - ötvös-, textil-, könyvkötészeti remekmű - s Lengyelország területéről származott hazánkba ajándékozás, mügyűjtők, kereskedők révén.

Láthatók többek között a fegyverbarátság emlékei: selyembrokát kaftán, féldrágaköböl készült olvasó, amelyet sobieski jános lengyel király, az 1683-as törökellenes hadjárat vezetője ajándékozott harcostársának, esterházy pál nádornak. becses dokumentum az a címeres ezüstgyűrű is, amelyet az 1830-31-es lengyel felkelés egyik magyar részvevője kapott kitüntetésként. a lengyel királyi udvar és a nemesség művészet-és pompaszereztetére vallanak a díszes szablyák, arany- és ezüstszalakkal átszőtt selyemövek, aranyozott ezüstkupák, asztali edények, lengyel feliratos ezüstkannák, valamint az olasz stefano bella rézmetszet-sorozata, amely jerzy ossolinski kancellár római bevonulását ábrázolja. a kiállításon látható az iparművészeti muzeum új szerzeménye, egy multszázadi diófa-kabinetszekrény.

megnyitó beszédet székely györgy akadémikus, a magyar-lengyel történész vegyes bizottság elnöke mondott. a kiállítás megnyitóján részt vett tadeusz pietrzak, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete.

a tárlat szeptember végéig tekinthető meg. /mti/

-. -

16.27/bzs

16<sup>40</sup> JG

- 27 -

bb 38. kiváló áruk szegeden

dob/ká bzs ie

1978. július 21.

pénteken szegeden az ipari vásár alkalmából adták ki az 1978. évi okisz-pályázat alapján odaitélt kiváló áru emblémát és oklevelet. az ipari szövetkezeteknek most negyedik alkalommal hirdettek pályázatot, amelyre minden eddigénél több, összesen 121 termékkel jelentkezett 38 szövetkezet. ezekből a műszaki, esztétikai vizsgálatok és a minőségi bizottsági döntések alapján 54 termék bizonyult méltónak a háromszögletű embléma viselésére.

két szövetkezet az okisz kitüntető serlegét is elnyerte. az egyik a politechnika szövetkezet, amely a gyermekek logikai készségét fejlesztő játékaival érdemesült a kitüntetésre, a másik a szegedi bórdiszmi szövetkezet, amely első alkalommal szerepelt a pályázaton, de máris nyolc terméknek ítéltek oda a kiváló áru címet. /mti/

--

bb 39. új üdítőital : a ,,bibor c,,

kör/ká bzs ie

1978. július 21.

„bibor c,, néven új üdítőitalt hozott forgalomba a borsodi sörgyár, amelyből az első szállítmány pénteken került az üzletekbe. az alkoholmentes, campari ízű készítmény már a hatodik üdítőital, amelyet a borsodi sörgyár a választék bővítésére forgalomba hozott. az idén a tervek szerint tízezer hektolitert gyártanak, s azzal kereken négy milliárd palackot töltenek meg. /mti/

--

bb 40. a magyar nők országos tanácsának küldöttsége

k zf-né bc bzs ie

1978. július 21.

a libiai tripoliba utazott az arab nők általános szövetsége ix. konferenciájára. a tanácskozás témája az arab nők harca a felszabadításért, az emberibb életért, a nők egyenjogúságáért és a békéért. /mti/

--  
- 28 -

16.33/bzs

16<sup>33</sup> UG

bb 42. a jelenlegi gondok nem akadályozhatják meg a hadászati és haderőcsökkentési egyezmények aláírását - averell harriman sajtókonferenciája

t /ma/gg bc bzs ie

1978. július 21.

- örülök, hogy olyan időszakban érkezhettem magyarországra, amikor kapcsolataink ilyen örvendetesen javultak, s mindkét kormány határozott szándéka, a kétoldalú együttműködés további fejlesztése - mondotta averell harriman, az egyesült államokbeli neves politikus, new york állam volt kormányzója. a puja frigyos külügyminiszter meghívására tett látogatása kapcsán kiemelte a szívélyes fogadtatást, és a lázár györggyel és kádár jánossal folytatott véleménycserék jelentőségét. a 87 éves közéleti személyiség nagy szellemi frisséssel idézte fel az 1945-ös magyarországi látogatásának emlékeit. elismerően szólt az akkor romokban hevert budapest újjáépítéséről, történelmi szépségeinek visszaállításáról, valamint magyarországnak a politikai, a gazdasági és a társadalmi életben elért sikereiről.

averell harriman magyarországra és az egyesült államok kétoldalú kapcsolatainak jövőjét mérlegelve kijelentette: az amerikai üzleti körök érdekeltek a kereskedelem bővítésében. az eddigi tárgyalások is eredményesek voltak, s - a magyar képviselők rugalmasságának köszönhetően - gyorsan tető alá kerülnek a megállapodások. a magyar gazdaság szerkezete is megkönnyíti az együttműködés fejlesztését. az árucserreforgalom megháromszorozódása szerény célnak számít, az elkövetkező években ennél nagyobb eredményeket is elérhet. a magyar export növelésére kedvező lehetőségek kínálkoznak, mert megszűntek az eddig meglévő természetellenes akadályok - mondotta. a technológiák, a technikai eredmények átvétele kölcsönösen tovább bővíthet. ezzel kapcsolatban a bábolnai kombinátot a világ egyik legfejlettebb mezőgazdasági üzemeként említette averell harriman. hangsúlyozta, hogy a tudományos és a kulturális kapcsolatokban ugyancsak sok lehetőség vár kiaknázásra.

a sajtó képviselőinek kérdéseire felelve a nemzetközi élet főbb kérdéseit is érintette. a magyar távirati iroda munkatársának válaszolva elmondotta: nem hiszem, hogy viszatérne a hidegháborús korszak. a nemzetközi politikában meglévő jelenlegi gondok nem akadályozhatják meg a fegyverzet- és haderőcsökkentési egyezmények megkötését.

/folyt. köv./

16.45/bzs

- 29 -

17<sup>45</sup> UG

bb 42. /a jelenlegi gondok ... 1. folyt./bzs

külsőkérdésként szólt a salt-megbeszélésekről, s konstruktívnak minősítette a szovjetunióknak nemrég nyilvánosságra hozott haderőcsökkentési javaslatait is. az atomfegyverek elterjesztésének megakadályozására, a nukleáris háború lehetőségeinek megszüntetésére együttműködik a szovjetunió és az egyesült államok. a béke melletti elkötelezettséget hangsúlyozta az amerikai hosszútávú politika fő vonásaként, hozzátéve: a nyugat nem akarja megtámadni keletet, s a másik oldalról sincs ilyen szándék, amit az is bizonyít, hogy a szovjetunió hadereje kimondottan a védekezést szolgálja.

a sajtókonferencián - amelyen részt vett philip m.kaiser, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete - az amerikai politikus befejezésül aláhuzta: magyarország egyre nagyobb szerepet játszik a nemzetközi politikában, s jelentősen hozzájárul a kelet-nyugati együttműködés fejlesztéséhez. /mti/

--

bb 41. felhasználható: 18 órától!

megnyílt az i. esztergomi országos fotobiennálé

ber ká bzs ie

1978. július 21.

a fotóművészek bemutatkozásának teremtenek alkalmat esztergomban a pénteken megnyílt i. esztergomi országos fotobiennáléval. a vármúzeum és a komárom megyei művelődési központ tárlatára több mint 100 kép érkezett. ezekből választotta ki a zsűri 22 alkotó 52 fotóját.

a biennáléval régi hagyományokat ápolnak esztergomban. a múlt század utolsó évtizedeiben ismert fotóműterem működött a városban. tulajdonosa, beszédes sándor fényképész-mester készítette az első hazai reprodukció-sorozatot. a két-kötetes albumot, amelyet az esztergomi bibliothékában őriznek. dürer kis és nagy passiójának eredeti metszeteiről készítette az általa feltalált technológiával. /mti/

--

16.50/bzs

- 30 -

17<sup>10</sup> UG

bb.43. elutazott averell harriman

k/zf-né/bc/ra ie

1978. július 21.

averell harriman, egyesült államok-beli politikus, aki puja frigyess külügyminiszter meghívására látogatott hazánkba, pénteken elutazott budapestről. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyess. jelen volt: philip m.kaiser, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete. /mti/

--

bb.44. a jemeni népi demokratikus köztársaság munkás szövetségének küldöttsége

pá/sl/ra e

1978. július 21.

pénteken, hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezett, a szot meghívására. /mti/

--

bb.45. luigi macarionak,

pá/sl/ra e

1978. július 21.

a munkásszakszervezetek olasz szövetsége /cisl/ főtitkárának vezetésével pénteken olasz szakszervezeti küldöttség érkezett budapestre a szot meghívására. /mti/

--

bb.46. kerámiakiállítás szekszárdon

blb/ká/ra e

1978. július 21.

bács-kiskun és tolna megye kerámia népművészetét szemléltető kiállítás nyílt pénteken szekszárdon a babits mihály megyei művelődési központban. hetvenöt díszes kerámiatárgyat mutatnak be. a kakasfejes fedelű levesszilkétől, a kulacsokon, korsókon, figurális anyagsipokon át a tányérokig, óriás dísztalakig. a népművészet két híres mestere: a kecskeméti dugárjános fekete és a szekszárdi steig istván habán és sárközi mintás kerámiái is láthatók. /mti/

--

17.05/ra

-31-

17<sup>30</sup> UG

bb.47. felhasználható: 18 órától!

megújult a szegedi muzeum - új kiállítások nyíltak

dén/ká/ra e

1978. július 21.

befejeződött a szegedi mórai ferenc muzeum épületének felújítása és háromhónapos szünet után pénteken ismét megnyitotta kapuit a látogatók előtt. az újrafestett termekben számos új kiállítást rendeztek. az intézmény disztermében a szabadtéri játékok történetéről kaphatnak áttekintést az érdeklődők. diszlettervek, plakátok, fényképek és más dokumentumok százai szemléltetik, hogy a játékok 1959 évi felújítása óta milyen műveket mutattak be a dóm terein. külön tárlókban helyezték el a fogadalmi templom, a dóm tér századeleji építkezésére és a játékok felszabadulás előtti előadásaira vonatkozó emlékeket.

a tanyaház és lakói című kiállításon egy régi alföldi parasztház és berendezése látható. a 19. századi festett butorok mellett tápéi, apátfalvi, szeged-alsóvárosi népviseleteket és a dél-alföldön élő szlovákok és szerbek jellegzetes ruhadarabjait is bemutatják. a vasvirágok című kiállításon a 18. és a 19. században készült lakatos és kovácsremeket gyűjtötték egybe.

külön teremben helyezték el a szegeden élő lucs ferencnek és feleségének mintegy félszáz értékes festményből álló gyűjteményét. az egyik legnagyobb teremben rendezték be az ember és környezete című kiállítást. ezen a tiszta mentének élővilágával ismerkedhetnek meg a muzeumlátogatók./mti/

--

bb.48. megkezdődtek a kiskunsági pásztor-és lovasnapok

bam/ká/ra e

1978. július 21.

hazai és külföldi lovasversenyzők, fogathajtók részvételével megkezdődött pénteken a kiskunsági pásztor-és lovasnapok rendezvénysorozata, apajpusztán. az immár tizenegyedik alkalommal megrendezett sokszínű program iránt évről-évre növekszik az érdeklődés. a cél ezúttal is a népi hagyományokon alapuló pásztor-és lovasjátékok felelevenítése, a kiskunság fogatos hagyományainak fejlesztése, a lovasok versenyzési lehetőségének megteremtése - s nem utolsósorban - a közönség szórakoztatása.

pénteken, az országos hajtóbajnokság második fordulójában - a világbajnokság előtti válogatón - a bíráló és a dijhajtás zajlott le. a budapesti honvéd sportegyesület nemzetközi lovasversenyében a dijugratásra, ezt követően az uttörő lovasok dijugrató versenyére került sor.

/folyt.köv./

17.15/ra

-32-

19 15 06

bb.48. / megkezdődtek ... folyt./ra

szombaton a terepversenyyel folytatódik a hajtóbajnokság és ismét pályára lépnek a hazai és külföldi lovasok. délután a tenyésztéssel foglalkozó gazdaságok munkájának eredményét döntik el a törzskanca bírálattal, s megkezdődik a kettesfogat verseny, amelyet a nemzetközi vadászugratás követ.

a vasárnapi műsor az előbbieknél is változatosabb látványokat ígér. az országos hajtóbajnokságon az izgalmas akadályhajtás következik. a vendégek ekkor tekinthetik meg - egyebek között - a csikósbemutatót, a méneshajtást, a lovasfutballt és a zenés-táncos foklór műsort. a legszerencsésebb résztvevő tombolán csikót nyerhet.

a vendéglátásról több fogyasztási szövetkezet és közös gazdaság csárdái gondoskodnak. bőséges a kínálat izes pusztai ételekből, birkapörköltből, halászléből és más jó falatokból, hozzájuk való díjnyertes borokból. a látványos ökörsütést is vasárnap rendezik meg./mti/

--

bb.49. végső bucsu maklárny zoltántól

t/me/fe/bc/ra e

1978. július 21.

a magyar színház- és filmművészet kimagasló személyiségétől, maklárny zoltán, kossuth-díjas, kiváló művésztől mély részvétellel vettem végső bucsút pályatársai, barátai, tisztelői pénteken a farkasréti temetőben. a koszorúkkal övezett ravatalnál sinkovits imre, kossuth-díjas kiváló művész a nemzeti színház társulata nevében bucsuzott a színház egykori tagjától, mintegy 150 filmszerep alakítójától. megköszönte mindazt, amit maklárny zoltán a színészi hivatásért, s azáltal a közönségért tett. felidézte nagy szerepeit, a bemutatót, a ványa bácsit, az utazás professzorát. „életteddel, mesterségünk iránt érzett tisztelettel arra tanítottál bennünket - mondotta -, hogy művészi tevékenységünk lényegéhez hozzátartozik az alázat, a kötelességtudás, a szorgalom, a közösségi fegyelem, a hit, a felelősségérzet, a tanítás, a nevelés. egész pályafutásoddal hivatásunk erkölcsi erejére, tisztességére, társadalmi rangjára figyelmeztettél,..

a gyászolók sokasága kísérte utolsó útjára a művészt és sirját elborították a koszorúk./mti/

--

17.30/ra

-33-

19 15 06

bb.50. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke július 21-én,  
13.00 órától 18.00 óráig:

ra e

1978. július 21.

25. megbetegedések tatán
26. belkereskedelmi tájékoztató
27. aratás - esőben
28. olimpiai lottó
29. megnyílt a szegedi ipari vásár
30. nyári művészeti egyetem esztergomban
31. jubileumi ülés a győri művésztelepen
32. új esztergomi gyár átadása
33. népművészeti kiállítás
34. emlékezés füst milánra
35. magyar vezetők üdvözlő távirata
36. sarlós istván a xx.kerületben
37. kiállítás az iparművészeti muzeumban
38. kiváló áruk szegeden
39. új üdítőital
40. líbiába utazott a magyar nők országos tanácsának küldöttsége
41. országos fotobiennálé esztergomban
42. averell harriman sajtókonferenciája
43. elutazott averell harriman
44. jemeni küldöttség hazánkban
45. luigi macario főtitkár budapesten
46. kerámiakiállítás szekszárdon
47. új kiállítások nyílnak szegeden
48. pásztor-és lovasnapok a kiskunságban
49. végső bucsu macklary zoltántól
50. hírjegyzék

a 2-es számú bel.javítás a 42-es számú hírre vonatkozott.  
/mti/

-. -

18.00/ra

-34-

1930 UC

bb.51. vit-utcai programok

t/gy/pá/bc/ra e

1978. július 21.

tizezrek keresték fel pénteken a fővárosi vit utcát, a szolidaritási pavilonban palesztin fiatalok fogadták az érdeklődőket. tárlatot is „hoztak”, magukkal: a vit klub falait díszítették ismail sammut 13 festményének reprodukciójával, amelyek a palesztin nép életébe, érzés-és gondolatvilágába nyujtanak bepillantást.

ugyanitt élénk vita bontakozott ki a kommunista és munkás mozgalom helyzetéről, erejéről a tőkés országokban, a különböző nemzeti politikai programokról. az eszmecserebe, amelyet szántó györgy, a politikai főiskola tanszékvezetője vezetett, hazánkban tartózkodó fiatal olasz kommunisták is bekapcsolódtak. ugyancsak kibővült a környezetvédelmi feladatokkal, gondokkal foglalkozó klubtalálkozó köre: az ifju vendégek mellett az idősebb generáció képviselői is szép számmal érkeztek arra a vitára, amelyet az országos környezetvédelmi és természetvédelmi hivatal, az évm, a fővárosi tanács és más érdekelt szervek szakemberei vezettek. az elhangzottakat fogalmazza képekbe az a több mint félszáz fotó, amelyet a váci utcába felállított pavilon környezetvédelmi kiállításán láthatnak az érdeklődők. harminchat tablón sorakoznak a víz-és levegővédelmi munkát illusztráló, mellettük pedig napjaink riasztó példái, a környezetszennyeződés következményeit szemléltető képek.

a fesztivál utcába pénteken új látóvalók is akadtak. szabad-téri tárlaton mutatták be - a chilei mártírok emlékezetére - győrfy sándor és kulifai tamás festményeit, rajzait. az alkotók „kölcsonadták”, rajzeszközöket a járókelőknek, akik - többszázán - a tárlat képei mellett vont szalagvásznon - megpróbáltok az alkotómunkával. a gyerekek az antiimperialista, szolidaritás, béke és barátság eszmék jegyében aszfaltrajzversenyen vettek részt.

josé arzamendia és együttese a kristóf színpadon népes közönség előtt mutatta be saját szerzeményeit: paraguayi politikai tárlatkozó dalokat, a véres katonai diktatura elleni, a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátását követelő énekeket, mint elmondták-ezzel a műsorral lépnek fel havannában, a xi.fesztiválon is. a szovjet-amerikai viszonyról, a nagyhatalmak szerepéről és felelősségéről az enyhülési folyamat előmozdításában, divatos polgári ideológiai irányzatokról, mint például a konvergencia-elméletéről, valamint az imperialista körök fellazítási kísérleteiről esett szó a vigadó épületében megtartott összejövetelen. balázs józsef, a magyar külügyi intézet osztályvezetője válaszolt a fiatalok kérdéseire.

/folyt.köv./

18.35/ra

-35-

1935 UC

bb.51./ vit-utcai .... folyt./ra

a párisi podiumon patricio mendez és felesége chilei és magyar népdalokból tartott bemutatót. a vigadó klubjában „magyar költők kubáról”, címmel rendeztek irodalmi délutánt, amelyen többek között györe imre, héra zoltán, dobai péter, somlyó györgy költeményeiből, ezen kívül fidel castro írásaiból olvastak fel. az irodalmi presszóban timár béla és koltay jános előadó-estjén tapsolt a közönség.

ezen a napon is kijutott a sportból mindazoknak, akik a krisztóf téren bekapcsolódtak az ftc és a csepel sportegyesület vetélkedőibe. élsportolók vívó-bemutatót tartottak. „hívj ki a bajnokot! - invitálták asztalitenisz és tévéfoci mérkőzésre vállalkozó kedvű partnereiket a sportolók.

/folyt.köv./

bb 52. időjárásjelentés

bzs e

1978. július 21.

este: a meteorológiai intézet jelenti július 21-én, pénteken

változékony idő

várható időjárás az ország területére szombat estig:

éjszaka erősen felhős idő lesz, többfelé várható eső, záporosó, zivatar. napközben északnyugat felől felszakadozik a felhőzet és szórványosan várható eső, záporosó. többfelé megélénkül, helyenként megerősödik az északnyugati, nyugati szél. a hőmérséklet holnap kora délután 19-24 fok között lesz.  
/mti/

--

bb.51. / vit-utcai ... 2.folyt./ra

petrán jános, a külügyminisztérium főosztályvezetője kontinensünk békéjével, helsinki, belgrád kapcsán európa biztonságával, az itt élő népek együttműködésének további lehetőségeivel foglalkozott a vit klubban, ahol a késő esti órákig záporoztak a kérdések. közben benépesült a vörösmarty tér, ahol a fővárosi művelődési ház modern táncklubja vont magára a figyelmet.

/folyt.köv./

19.25/ra

-36-

20 1<sup>o</sup> UG

bb.51. / vit-utcai ... 3.folyt./ra

divatos és nemzetközi versenytáncokat adtak elő. őket a rákfogó együttes, berki tamás, kőszegi imre, valamint az interbrass együttes követte dzsesszműsorral. az egyeteni színpadon a balázs béla stúdió filmjeit vetítették, míg a pesti színházban művészeti életünk vit követői közül a tolcsvay és a kormorán együttesek koncerteztek./mti/

--

bb.53. megkezdődtek a zalai egervári esték

tóa/ká/ra e

1978. július 21.

a délnyugati országrész legrangosabb nyári kulturális programja kezdődött pénteken a zalai egervári esték-kel. színhelye a zalaegerszeg szomszédságában levő egervári reneszánsz várkastély. egy hónapon át zajlanak majd a színházi előadások.

a program a korábbi évekhez képest a várkastély közelében levő műemléktemplomban sorra kerülő koncertekkel, a várkastély lovagtermében pedig önálló előadói estékkel is gazdagodik. új vonása nyári kulturális eseménysorozatnak, hogy fiatal művészek vit-műsorral járják be a megye különböző településeit.

a zalai egervári esték sorozat pénteken, a magyar állami operaház szólistáinak közreműködésével, mozart: a szinigazgató és donizetti: a csengő című kisoperájának előadásával kezdődött.

a helyszíntre érkezők a várkastélyban három kiállítást is megtekinthetnek: a zala megye népművészete, a vonzások és választások című képzőművészeti és zalaegerszeg fejlődését bemutató tárlatot./mti/

--

20.30/ra

-37-

21<sup>o</sup> UG

bb.54. ciprusi pártmunkás küldöttség látogatása

e m b a r g ó: 23.00 óráig!

k/gg/bc/ra e

1978. július 21.

az mszmp központi bizottságának meghívására július 15-21-e között a ciprusi dolgozó nép haladó pártja /akel/ pártmunkás küldöttsége - nikosz krisztodulu, a központi bizottság tagja vezetésével - látogatást tett hazánkban. a delegáció az mszmp pártszervezési munkájának tapasztalatait tanulmányozta.

a küldöttséget fogadta jakab sándor, a központi bizottság tagja, a kb párt-és tömegszervezetek osztályának vezetője. a ciprusi testvérpárt küldöttsége látogatást tett hajdu-bihar megyében, találkozott a megyei pártbizottság vezetőivel, s meglátogatott ipari, mezőgazdasági üzemeket és kulturális intézményeket. a ciprusi küldöttség pénteken elutazott hazánkból./mti/

--

bb.55. szabálytalanul szerelték a traktor pótkocsiját - súlyosan megsérültek

berdéné/zné/ra e

1978. július 21.

súlyos baleset történt pénteken délután a tatabányai állami gazdaság ferenc-majori üzemegységében. mészáros lászló 17 éves és velencei józsef 16 éves rakodómunkások szabálytalanul szerelték fel egy zator traktor pótkocsijának kerekét. előzetesen nem engedték ki a levegőt belőle és munka közben a nagy nyomás szétvágta az abroncsot. mindkét fiatal súlyos lábsérülésekkel szállították a tatabányai kórházba. a baleset ügyében a vizsgálat folyik./mti/

--

bb.56. meghibásodott kábelek, sok a panasz a telefonokra

i/mir/z/ra e

1978. július 21.

a nap folyamán a fővárosban feltűnően megsaporodtak a telefonpanaszok. a legtöbben azért hívták a hibabejelentőt, mert a tárcsázás után szokatlanul sokat kell várni, amíg a hívott fél készüléke kicsörög.

/folyt.köv./

21.25/ra

-38-

21.50 VG

bb.56. /meghibásodott ... folyt./ra

a budapesti távbeszélő igazgatóság ügyeletén a megsokasodott panaszokkal kapcsolatosan elmondották: a jelenséget a főváros egyes telefonközpontjai közötti kapcsolatot biztosító, ugynevezett összekötő kábelek meghibásodása okozza. az utóbbi napok gyakori esőzései következtében budapest több pontján keletkeztek ilyen kábelhibák beázás miatt. a hibák másik része pedig a wesselényi utca és a lenin körút sarkán, csütörtökön történt vízvezetékcső-töréssel van összefüggésben. ezért az erzsébet, a józsef, a lipót, az óbuda és a ferenc központok területén a hívástorlódásokkal kell számolni, s a szokásosnál jóval tovább tart, amíg telefontulajdonosok kapcsolatot tudnak teremteni egymással.

a hibák elhárítását a délutáni órákban megkezdték, de kijavításuk a szokásosnál hosszabb ideig, esetleg több napig is eltarthat. a posta ezért az előfizetők türelmét kéri./mti/

--

bb.57. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 18.00 órától zárásig:

51. vit-utcai programok /3.sz.jav./

52. időjárásjelentés

53. egervári esték

54. ciprusi pártmunkás küldöttség - elutazás /embargós 23 óráig/

55. súlyos sérülés tatán

56. meghibásodott telefonok

57. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: izsák erika  
szerkesztette: halasi györgy,  
henczi erzsébet

21.10/ra

-39-

22.00 VG